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ПЕРЕДУМОВИ 

 

ПРО ТРЕНІНГ 

У межах реалізації проєкту Ради Європи «Молодь за демократію в Україні» буде 
проведено тренінг-семінар для молодих людей з різних соціальних груп, які зазнають 
дискримінації, фахівців та фахівчинь національних, регіональних та місцевих органів 
влади, установ, представників та представниць молодіжних організацій та організацій, 
які працюють з молоддю.  
 
Програма тренінгу передбачатиме ознайомлення з Національною стратегію зі 
створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року. Метою Стратегії є 
створення безперешкодного середовища для всіх груп населення, забезпечення рівних 
можливостей кожній людині реалізовувати свої права, отримувати послуги на рівні з 
іншими шляхом інтегрування фізичної, інформаційної, цифрової, соціальної та 
громадянської, економічної та освітньої безбар’єрності до всіх сфер державної політики. 
 
Очікується, що напрацьовані результати обговорень під час тренінгу будуть 
використані при подальшій розробці та реалізації плану заходів на виконання Стратегії. 
Зокрема програма тренінгу передбачатиме напрацювання за участю молодих людей, 
що стикаються з дискримінацією, рекомендацій щодо змісту навчальних програм для 
працівників та працівниць молодіжних центрів національного, регіонального та 
місцевого рівнів в Україні та у межах Державної програми «Молодіжний працівник». 
 
Програма тренінгу розроблена за моделлю “50-50”, коли все будується на принципі 
співуправління (co-management). “50-50” - це можливість створити атмосферу співпраці 
між органами влади та організаціями, які представляють інтереси різних груп молодих 
людей, і відчути дух партнерства, який панує в молодіжному секторі Ради Європи. 
Програма тренінг-семінару фокусується на шляхах підвищення залученості молодих 
людей з різних груп, які зазнають дискримінації, до участі у формуванні молодіжної 
політики та молодіжної роботи на центральному та локальному рівнях та просування 
найкращих практик попередження та протидії дискримінації. 
 
Сам формат тренінгу-семінару “50-50” передбачає рівну кількість учасників та учасниць 
які представляють органи влади і громадські організації, що об’єднують молодих людей 
в Україні. Таке представництво також допомагає підвищити чутливість молодіжної 
політики і молодіжної роботи до проблеми дискримінації різних груп молодих людей. 
Під час тренінгу-семінару учасники та учасниці матимуть можливість дізнатися та 
обговорити законодавчі норми, нові ініціативи та найкращі практики із запобігання та 
протидії дискримінації з фокусом на молодіжній сфері.  
 
 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/366-2021-%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/366-2021-%D1%80#Text
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Учасники та учасниці будуть ознайомлені з основними документами Ради Європи, 
пов'язаними з сферою молодіжної політики, такими як Європейська Переглянута Хартія 
про участь молоді у житті місцевому та регіональному житті та Рекомендації Комітету 
міністрів Ради Європи державам-членам: 

- про доступ молоді з неблагополучних районів до соціальних прав, 

CM/Rec(2015)3; 

- про доступ молодих людей до прав, CM/Rec(2016)7; 

- про молодіжну роботу, CM/Rec(2017)4. 

 
Мета та завдання тренінгу  

Мета тренінгу: за участю молодих людей, що стикаються з дискримінацією, сприяти 
запобіганню та протидії дискримінації у молодіжній політиці та молодіжній роботі на 
місцевому, регіональному та національному рівнях.  
 

Завдання тренінгу: 

  сприяти усвідомленню цінності різноманіття та рівності; 
  ознайомити з інструментами та стандартами Ради Європи з протидії дискримінації 

молодих людей; 
  допомогти зрозуміти та усвідомити проблему дискримінації молодих людей, як її 

виявляти, попереджати і протидіяти; 

  дослідити потреби молодих людей, які стикаються з дискримінацією за різними 
ознаками; 

  підвищити чутливість до розуміння потреб різних груп молодих людей 
представників та представниць органів місцевої влади, що відповідальні за 
реалізацію молодіжної політики та /молодіжних працівників та працівниць; 

  через обмін досвідом проаналізувати прогалини та добрі практики щодо протидії 
дискримінації; 

  сприяти створенню чутливих політик функціонування молодіжних центрів, 
молодіжних програм; 

  сприяти створенню освітніх програм, які заохочують участь різних груп молодих 
людей на різних рівнях; 

  дослідити на моделі тренінгу як залучати різні групи молодих людей, які 
стикаються з дискримінацією, до участі в розробці програм та проєктів. 

 

Очікуються, що учасники та учасниці тренінгу: 

  будуть обізнані щодо ситуації з дискримінацією в Україні загалом та по відношенню 
до молодих людей зокрема; 

  будуть ознайомлені із основними положеннями антидискримінаційного 
законодавства України; 

  будуть обізнані щодо механізмів захисту від різних форм дискримінації; 
  зможуть розпізнати дискримінацію та відмежувати її від інших явищ; 
  поглиблять розуміння молодіжної політики та усвідомлять свою роль у її формуванні 

та реалізації; 
  будуть обізнані із наявними дослідженнями щодо потреб молоді в Україні; 
  будуть обізнані щодо інструментів виявлення потреб молоді на рівні громади та 

зможуть їх використовувати; 
  будуть обізнані із підходом та стандартами Ради Європи щодо участі молоді; 
  будуть розуміти цінність культурного та соціального різноманіття та необхідність 

залучення різних категорій молодих людей; 



 

Проєкт Ради Європи “Молодь за демократію в Україні” 

 

  отримають досвід взаємодії з молодими людьми з різних груп, з якими раніше не 
мали спілкування; 

  здійснять аналіз власних освітніх потреб та матимуть план розвитку. 
 

Організатори  

Організаторами тренінгу-семінару є Проєкт Ради Європи «Молодь за демократію в 
Україні» у співпраці з Міністерством молоді та спорту України. 
 
Профіль учасників 

До участі запрошуються: 

  депутати та депутатки місцевих рад та працівники та працівниці органів 
місцевого самоврядування, які працюють з молоддю; 

  депутати та депутатки, працівники та працівниці адміністрацій територіальних 
громад, які відповідають за молодіжну сферу; 

  фахівці та фахівчині державних та муніципальних установ/організацій, які 
працюють з молоддю; 

  представники та представниці регіональних і місцевих молодіжних рад та інших 
молодіжних дорадчих органів; 

  молодіжні лідери та лідерки, представники та представниці організацій 
громадянського суспільства, які працюють у сфері попередження та протидії 
дискримінації молодих людей; 

  представники та представниці молодіжних центрів та клубів, молодіжні 
працівники та працівниці, які мають досвід або працюють у сфері попередження 
та події дискримінації молодих людей; 

  молоді люди, які відносять себе до різних груп молодих людей в суспільстві.  

 
Зацікавлені кандидати та кандидатки повинні: 

  бути вмотивованими у подальшій діяльності у сфері молодіжної політики та 
підтримки якості молодіжної роботи; 

  демонструвати прагнення та спроможність впроваджувати у своїй 
роботі/діяльності розвинуті компетенції щодо попередження та протидії 
дискримінації різних груп молодих людей; 

  мати бажання співпрацювати з іншими учасниками та учасницями 
впроваджувати спільні ідеї, які будуть напрацьовані в межах тренінгу-семінару; 

  бути у віці від 18 років; 
  постійно проживати і працювати в Україні; 
  бути присутніми впродовж усієї програми тренінгу-семінару.  

При конкурсному відборі враховуватиметься профіль організації/установи/інституції, 
яку представляє кандидат/кандидатка та його/її особистий досвід, а також ґендерний 
баланс, регіональне представництво, різноманітність досвіду, організацій та діяльності. 
Допускається формування резервного списку учасників та учасниць. 
 
Практична інформація та фінансові умови 

Організатори забезпечують проживання та харчування учасників та учасниць з 25-го 
по 29 серпня 2021 року. 

Дорожні витрати до/з Києва відшкодовуються згідно правил Ради Європи. Організатори 
завчасно поінформують учасників та учасниць щодо умов відшкодування.  
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Заявки на участь та відбір учасників та учасниць 

Охочі взяти участь у тренінгу-семінарі повинні заповнити заявку, розміщену за 
посиланням  

Заявки можна надіслати до 23:59 Центральноєвропейського часу, 6 серпня 
2021 року.  

Результати відбору будуть повідомлені про результати до 10 серпня 2021-го року.  

Більше інформації про організаторів: 

https://www.coe.int/uk/web/kyiv - Офіс Ради Європи в Україні 

https://www.coe.int/uk/web/kyiv/youth-for-democracy-in-ukraine - Проєкт Ради Європи 
«Молодь за демократію в Україні» 

www.coe.int/youth – Молодіжний департамент Ради Європи, 

https://sport.gov.ua – Міністерство молоді та спорту України. 

 

 
  

https://ru.surveymonkey.com/r/Z6JVKW5
https://www.coe.int/uk/web/kyiv
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/youth-for-democracy-in-ukraine
http://www.coe.int/youth
https://sport.gov.ua/
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Рада Європи та молодіжна політика 

Рада Європи є провідною організацією в галузі прав людини. Вона захищає свободу 

вираження поглядів та інформації, свободу зібрань, рівність і права меншин. Рада 

Європи проводила кампанії з таких питань, як захист дітей, розпалювання ненависті в 

Інтернеті, а також прав ромів – найбільшої етнічної меншини Європи. Рада Європи 

сприяє забезпеченню прав людини через міжнародні конвенції, таких, як Конвенцію 

про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу із 

цими явищами, а також Конвенцію про кіберзлочинність. Вона відслідковує прогрес 

держав-членів у цих сферах і надає рекомендації через незалежні експертні органи 

моніторингу. 

Усі держави-члени Ради Європи підписали Європейську конвенцію з прав людини – 

договір, спрямований на захист прав людини, демократії та верховенства права. 

Нагляд за впровадженням Конвенції здійснює Європейський суд з прав людини. 

Україна є державою-членом Ради Європи з листопада 1995 р. 

Департамент у справах молоді входить до складу Директорату демократичного 

громадянства та участі при Генеральному директораті з питань демократії Ради Європи 

та несе відповідальність за реалізацію молодіжної політики в Раді Європи. Департамент 

займається розробленням керівних принципів, програм і правових документів для 

послідовної й ефективної молодіжної політики на місцевому, національному та 

європейському рівнях. Він надає фінансову та освітню підтримку міжнародним 

молодіжним заходам, спрямованим на заохочення громадянської позиції та мобільності 

молоді, а також відстоювання цінностей прав людини, демократії та культурного 

плюралізму. Департамент намагається об’єднати та розповсюдити досвід і знання про 

життєві ситуації, прагнення і способи самовираження молодих європейців. 

Стабільний розвиток демократичного суспільства ґрунтується на творчому 

підході, динамізмі, соціальній відповідальності та компетенціях молоді. Однак 

демографічні зміни, технологічний розвиток та зростання соціальної нерівності 

ставлять молодих європейців у скрутне становище: деякі з них стикаються з дедалі 

складнішими проблемами в повній реалізації прав людини, свого особистого розвитку, 

змістовної участі в житті суспільства, а також плавного переходу до самостійного 

життя; вразливі й маргіналізовані групи молоді піддаються особливому ризику. 

Громадська участь молоді є ключовим аспектом будь-якої молодіжної політики. 

Система Ради Європи зі спільного управління проєктами й програмами є прикладом 

широкої демократії і громадянської участі. Ця система є місцем для спільних роздумів, 

вона об’єднує голос молодих європейців і державних органів, відповідальних за 

питання молоді. Також залучення молодих людей з їхніми унікальними поглядами, 

досвідом та очікуваннями стає в нагоді Раді Європи під час пошуку відповідей на 

новітні виклики з таких питань як технологічний розвиток і зміни клімату. Ці підходи 

відображені в програмі «Молодь за демократію» на 2020-2021 роки, яка включає три 

стратегічні пріоритети: 

− сприяння доступу молодих людей до їхніх прав і надання їм підтримки щодо 

здобуття освіти у сфері прав людини та демократії; 

− сприяння самостійності й участі молодих людей в громадському житті за 

допомогою реалізації молодіжної політики та здійснення роботи з молоддю, а 

http://www.coe.int/youth
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також підтримки молодіжного громадянського суспільства; 

− залучення молодих людей до запобігання конфліктам і посилення соціальної

згуртованості для боротьби з дискримінацією і соціальною ізоляцією. 

Четвертий напрям роботи полягає в підтримці держав-членів у розробленні та 

впровадженні молодіжної політики, зокрема: 

- нарощуванні потенціалу відповідних державних органів з метою реалізації 

національної молодіжної політики відповідно до стандартів і підходів Ради Європи, 

сприянні їхньому співробітництву з молодіжними неурядовими організаціями; 

- поширенні й виконанні стандартів Ради Європи, зокрема рекомендацій Комітету 

міністрів щодо роботи з молоддю, доступу молоді до прав, у тому числі доступу до 

соціальних прав молодих людей з неблагополучних районів; 

- наданні допомоги зацікавленим державам-членам у розробленні національних 

стандартів якості для молодіжних центрів на основі Знаку якості Ради Європи для 

молодіжних центрів; 

- підтримці та заохоченню географічної збалансованості серед держав-членів, які 

беруть участь в програмі Ради Європи «Знак якості для молодіжних центрів». 

У січні 2020 року Комітет міністрів ухвалив Стратегію молодіжного сектору до 

2030 року, яка підтверджує ці пріоритети та розглядає нові питання і виклики, з якими 

стикається молодь по всій Європі. 

Проєкт “Молодь за демократію в Україні” 

Взаємодія між Радою Європи та Україною в сфері молодіжної політики триває вже 

кілька років на основі двосторонньої програми співробітництва. До кола її основних 

заходів входили міжнародний огляд молодіжної політики України, публікація 

українською посібника «Компас» та кілька заходів у сфері громадської участі молоді та 

молодіжної політики. Додаткова інформація про це співробітництво міститься на 

присвяченій Україні сторінці молодіжного порталу Ради Європи. 

План дій Ради Європи щодо України на 2018-2022 роки є інструментом стратегічного 

планування, який ставить на меті доповнити, за допомогою співпраці, зусилля країни з 

подальшого узгодження законодавства, інституцій і практики з європейськими 

стандартами у сферах прав людини, верховенства права та демократії й таким чином 

підтримати країну у виконанні її зобов'язань як держави-члена Ради Європи. До Плану 

дій Ради Європи щодо України увійшли й молодіжні питання, результатом чого стали 

формулювання молодіжної політики України, якість і забезпечення молодіжної роботи, а 

також потужний наголос на громадській участі молоді та освіті з прав людини.  

Проєкт «Молодь за демократію в Україні» є складовою цього Плану дій і ґрунтується на 

попередньому досвіді та плідному двосторонньому співробітництві між Радою Європи та 

Міністерством, відповідальним в Україні за молодіжну політику. Цей проєкт зміцнить 

молодіжну участь та громадську активність молодих людей у сільській місцевості та в 

містах, надаючи можливості для зацікавлених сторін у сфері молодіжної політики 

покращити якість молодіжної політики та молодіжної роботи на основі стандартів Ради 

Європи. 

Проєкт «Молодь за демократію в Україні» реалізується з березня 2020 р. по грудень 
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Проєкт Ради Європи “Молодь за демократію в Україні” 

 

2021 р. і ґрунтується на стандартах Ради Європи у сфері молоді, насамперед, на 

Рекомендаціях Комітету міністрів про: 

● доступ молоді з неблагополучних районів до соціальних прав, CM/Rec(2015)3; 

● доступ молоді до прав, CM/Rec(2016)7; 

● молодіжну роботу, CM/Rec(2017)4; 

● участь молоді в місцевому та регіональному житті, Rec(2004)13 

Структура проєкту включає три компоненти, які впроваджуються паралельно, а їхні 

заходи мають наскрізний характер:  

● «Молоді люди – повноправні громадяни» (підтримка на місцевому рівні 

молодіжної політики, заснованої на правах, для участі молоді та громадянської 

активності на місцевому рівні); 

● «Активізація молодіжних центрів та молодіжна робота»; 

● «Діалог та соціальна згуртованість» (молодіжні програми та розширення 

можливостей для участі груп меншин у місцевому та регіональному житті). 

Заходи фокусуються на місцевому та регіональному контекстах. Разом з тим, їх 

результати повинні вплинути й на національний порядок денний молодіжної політики 

через зміцнення ролі місцевих та регіональних органів влади, перегляд підходів 

молодіжних центрів до молодіжної роботи, оновлення якості такої роботи та підготовку 

компетентних суб'єктів молодіжної політики та молодіжних працівників та працівниць. 

Проєкт «Молодь за демократію в Україні» реалізується Департаментом молоді Ради 

Європи та Офісом Ради Європи в Україні в межах Плану дій Ради Європи щодо України 

на 2018-2022 рр. Стратегічне керівництво реалізацією проєкту здійснюється Керівним 

комітетом у складі представників Ради Європи та Міністерства молоді та спорту 

України. Керівний комітет забезпечує також узгодженість між програмою та розвитком 

молодіжної політики в Україні та Раді Європи.  

Додаткова інформація 

За додатковою інформацією та роз'ясненнями звертайтеся до Олени Черних, керівниці 

проєкту «Молодь за демократію в Україні», olena.chernykh@coe.int  
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